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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2010 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 

1 

1 

Γ' ΤΑΞΗ ΓΕΝ.ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 
 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ & ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 
 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ 1ο 
Α. Απόδειξη (βλ. σχολικό σελ.31) 
Β. α. ορισµός (βλ. σχολικό σελ.149) 

β. ορισµός  (βλ. σχολικό σελ.66) 
Γ. α. Λάθος 

β. Λάθος 
γ. Σωστό 
δ. Λάθος 
ε. Σωστό 

 
 
ΘΕΜΑ 2 
Α. Πρέπει 01x 2 ≥+  , το οποίο ισχύει για κάθε Rx∈  έτσι A R=  
Β. α. ( ) ( )( )′++++=′ 15x1xlnxf 2 α
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Γ. Έστω ( )( )00 xf,xM  το σηµείο επαφής της ζητούµενης εφαπτοµένης µε την fC . 
Αφού ( ) ( )ηε //  πρέπει: ( ) ⇒=′ 1xf 0 ⇒=

+

++
1

1x
1x2x

2
0

0
2
0 ⇒+=++ 1x1x2x 2

00
2
0  

0x0x2 00 =⇒= . 
Αφού ( ) =++= 151ln0f α 15+α , το σηµείο επαφής είναι ( )15,0 +αΜ  
Έτσι ( ) ( ) βε +⋅′= x0fy:  δηλαδή ( ) βε += xy:  
Όµως ( )⇒∈ εΜ 15015 +=⇒+=+ αββα  έτσι ( ) 15xy: ++= αε . 

∆. για 0x1 =  έχω  15y1 += α  
για 1x 2 =  έχω  151y 2 ++= α  
για 9x 3 =  έχω  159y 3 ++= α  
για 10x4 =  έχω 1510y 4 ++= α  
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Οι τιµές αυτές σε αύξουσα σειρά είναι: 
15+α ,   115 ++α ,  915 ++α , 1015 ++α  

=
+++++

=
2

915115 ααδ =
++

2
10152 α 515 ++α  

Αφού ⇒= 50δ 50515 =++α ⇒=+⇒ 4515α ⇒=+ 202515α 2010=α  
 
 
ΘΕΜΑ 3 
Α. Το εµβαδό του χωρίου που ορίζεται από το πολύγωνο συχνοτήτων και τον 

οριζόντιο άξονα είναι ίσο µε το µέγεθος του δείγµατος ν, έτσι 50=ν . 
Β. Τα εµβαδά των ορθογωνίων είναι ίσα µε τις αντίστοιχες συχνότητες. 
 

Κλάσεις  
[ - ) ix  iν  if  %f i  iN  iF  %Fi  
0 - 4 2 4 0,08 8 4 0,08 8 
4 – 8 6 7 0,14 14 11 0,22 22 
8 – 12 10 18 0,36 36 29 0,58 58 
12 – 16 14 13 0,26 26 42 0,84 84 
16 - 20 18 8 0,16 16 50 1 100 
Σύνολο – ν = 50 1 100    

 
Αφού ⇒= 50ν ⇒=+ 5054 νΝ ⇒=+ 5086 2ν ⇒= 426 2ν 72 =ν  
 ⇒= 424Ν ⇒=+++ 421874 4ν 134 =ν  

Γ. α. Α: «ο µαθητής έχει βαθµό από 10 έως 17» τότε  
( ) =⋅++⋅= 543 4

1
2
1AN ννν 242139 =++  οπότε  
( )
( ) 48,050

24
N

AN)A(P === Ω  ή 48% 
β. Β: «ο µαθητής έχει βαθµό κάτω από 10 ή τουλάχιστον 16» 

( ) =+++= 5321 vv
2
1vvBN  288974 =+++ . Έτσι  

( )
( ) 56,050

28
N

BN)(P === ΩΒ  ή 56% 
 
 
ΘΕΜΑ 4 

Α. Έχουµε : ( ) ( ) ( ) ( )3
2 2 6

3
P

P P P k= = = =
( )
2

P
R

λ θ= ∈  

Αφού ( ) ( ) ( ) ( )1
2

P A P P Pκ λ µ= ⇒ + + = ( )1 12
2 2

Pθ θ µ⇒ + + = ⇒  

( ) 1 3
2

P µ θ= −    (1) 
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Όµως ( ) 1P Ω = ⇒ ( ) ( ) ( )2 3 6P P P+ + ( ) ( ) ( ) ( )1
1P P Pκ λ µ+ + + = ⇒  

13 2 3 1
2 2
θ θ θ θ θ θ+ + + + + − = ⇒  
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2 2
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1
9

θ =  

Έτσι : ( ) 12
18

P = , ( ) 13
3

P = , ( ) 16
9

P = , ( ) 1
9

P κ = , ( ) 2
9

P λ = , ( ) 1
6

P µ =  

Β. ( ) 20x24xxf 2 +−=′ λ  
Αφού η (ε) // (η) ( ) ⇒=−′⇒ 481f ⇒=+ 4844λ 4=λ  
Έτσι ( ) 20x24x4xf 2 +−=′  
( ) ⇒=′ 0xf ⇒=+− 020x24x4 2 1x = , 5x =  

 
x ∞−       1               5         ∞+  ( )xf ′  + - + 
( )xf     

 
Άρα 1=κ  και 5=µ  
Έτσι { }6,5,4,3,2,1=Ω  

Γ. πρέπει ⇒
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≥
4x

2/3x  
και αφού Ω∈x  άρα: 2x =  ή  3x =  ή   5x =   ή  6x =  
έτσι { }6,5,3,2B =  

∆. Οι 4 παρατηρήσεις είναι τα %5,240
1

160
4

==  του συνόλου των παρατηρήσεων. 
Έτσι αφού έχω κανονική κατανοµή πρέπει: 20s2x =+   (1) 
Όµως ⇒= x

4
3R ⇒= x

4
3s6 x3s24 =  (2) 

(2) ( ) ( )⇒−=⇒ s2203s24
1

⇒−= s660s24 ⇒= 60s30 2s =  
Έτσι από (1) ⇒=+⇒ 204x 16x =  
Παρατηρούµε ότι: 

10
1

8
1

16
2

x
sCV >=== , έτσι το δείγµα δεν είναι οµοιογενές. 

Προσθέτοντας τον ίδιο θετικό σταθερό αριθµό c σε όλες τις τιµές της 
µεταβλητής έχω: 2ss ==′  και c16cxx +=+=′ . 
Για να είναι οµοιογενές το νέο δείγµα τιµών πρέπει: 

⇒≤′
10
1VC ⇒≤′

′
10
1

x
s

⇒≤
+ 10

1
c16

2  
⇒+≤ c1620 4c ≥  και αφού Ω∈c  έχω: 4c =   ή  5c =    ή   6c =  

Έτσι { }6,5,4=Γ  
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Ε. Έχουµε: { }5,4=∩ΓΑ  
{ }3,2=− ΓΒ  
{ }6,5,4,1=∪ΓΑ  
{ }6,5,3,2=′∪ΑΒ , αφού { }6,3,2=′Α  

Έτσι ( ) ( ) ( )=+=∩ 5P4PAP Γ
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